

巴西开始全国大豆收割工作

作, 巴西农业界预计今年巴西大豆有望迎来大丰收。
2月4日, 巴西正式开始2020-2021年度的全国大豆收割工
割好的大豆。
2月4日, 收割机在巴西首都巴西利亚郊区的农田里倾倒收

新华社发(卢西奥·塔沃拉摄)



美中可在控制疫情与气候变化合作中重塑关系

——访美国得克萨斯大学圣安东尼奥分校政治学系主任泰勒

新华社休斯敦2月4日电专访: 美中可在控制疫情与气候变化合作中重塑关系——访美国得克萨斯大学圣安东尼奥分校政治学系主任泰勒

美国总统拜登首次发表外交政策演讲 称在符合美国利益情况下与中方开展合作

新华社华盛顿2月4日电(记者刘品然)美国总统拜登4日发表就任以来首次外交政策演讲。拜登将中国称为“重要竞争对手”, 声言将应对中国给美国带来的“挑战”, 同时提出将在符合美国利益的情况下, 与中方开展合作。

马耳他总理: 期待在疫后经济复苏过程中加强与中方合作

新华社瓦莱塔2月5日电马耳他总理阿贝拉4日表示, 期待在疫后经济复苏过程中加强与中方合作, 共同开创更加美好的未来。阿贝拉是当天在位于瓦莱塔的总理府会见中国驻马耳他大使于敦海时作上述表述的。他说, 马中传统友好, 两国关系近年来保持良好发展势头。马耳他衷心感谢中方为马方提供的抗疫援助。于敦海表示, 中马建交近50年来, 双边关系始终保持着旺盛生命力。两国政治互信牢固, 互利合作深入, 两国人民在真诚互助中结下深厚的兄弟情谊。2018年, 中马签署“一

带一路”合作文件, 为两国关系发展注入新的强劲动力。中马优势互补, 双方可积极探讨在基础设施建设、数字经济、新能源等领域开展合作, 并拓展第三方市场合作。于敦海说, 面对突如其来的新冠疫情, 中马携手抗疫, 展示了守望相助、共克时艰的坚定信心。中国率先控制住疫情, 率先复工复产, 率先开展抗疫合作, 取得显著成效。中国正推进构建新发展格局, 开启全面建设社会主义现代化国家新征程, 愿同包括马耳他在内的各国分享发展机遇, 共同推进疫后经济复苏。

西班牙累计新冠确诊病例超290万例

2月4日, 佩戴口罩的市民走过西班牙马德里卡利亚奥广场。西班牙卫生部4日发布的统计数据显示, 该国3日14时至4日14时新增新冠确诊病例29960例, 累计新冠确诊病例超过290万例, 达2913425例。

潘基文: 东西方青年加强文明对话至关重要

新华社北京2月5日电(记者王任远 高洁)联合国前秘书长潘基文3日通过视频连线出席于北京举办的“杜威全球对话”活动时表示, 在贸易保护主义抬头、新冠疫情仍肆虐全球之际, 加强东西方文明对话, 尤其是新世代青年之间的对话比任何时候都更重要。潘基文说, 近年来, 国际秩序愈发凸显不确定性, 保护主义抬头削弱了全球贸易和价值链, 单边主义、极端主义和民粹主义严重影响了全

球团结与合作, 新冠疫情使超过一亿人感染病毒、超过200万人失去生命, 人们的生活遭受极大改变。在此关头, 多边主义是唯一的解决方案, 文明的多样性应被尊重。青年人应增强全球知识, 培养全球视野, 承担全球责任, 寻求全球合作和共识。在本场对话中, 十余名中外专家学者和50余名各国青年代表分别在北京线下主场和线上展开了一场“云互动”, 共同探讨如何践行多边主义、增进东西方尤其是青年间的文明交流, 从



挑战中加强合作。 “美中存在正常的竞争关系, 但两国同时需要在影响双边及整个世界的诸多领域进行交流与合作。”他说。 泰勒说, 过去4年美中关系跌入谷底, 主要归咎于特朗普政府的对华政策。为重塑健康的美中关系, 他认为美国政府应尽快恢复与中国在文化、教育、学术、科研等领域的交

古特雷斯呼吁以色列停止在巴被占领土定居点活动并重启和谈

新华社联合国2月4日电(记者尚绪谦)联合国秘书长古特雷斯4日呼吁以色列停止在巴勒斯坦被占领土的定居点活动, 敦促巴以重启和平进程, 希望巴勒斯坦选举能够顺利举行。古特雷斯是在巴勒斯坦人民行使不可剥夺权利委员会本年度开幕会上讲话时作出上述呼吁的。他说, 联合国将继续致力于支持巴以双方解决冲突, 结束冲突带来的痛苦。古特雷斯表示, 以色列政府在巴勒斯坦被占领土建立定居点, 是实现“两国方案”和永久和平的主要障碍, 应当停止一切定居点

活动。他说, 巴勒斯坦总统阿巴斯呼吁在联合国主持下召开中东问题国际和平会议的倡议为推动地区和平提供了契机。有关各方以重启和平进程, 希望巴勒斯坦选举能够顺利举行。古特雷斯是在巴勒斯坦人民行使不可剥夺权利委员会本年度开幕会上讲话时作出上述呼吁的。他说, 联合国将继续致力于支持巴以双方解决冲突, 结束冲突带来的痛苦。古特雷斯表示, 以色列政府在巴勒斯坦被占领土建立定居点, 是实现“两国方案”和永久和平的主要障碍, 应当停止一切定居点

潘基文: 东西方青年加强文明对话至关重要

而实现可持续发展目标。 中国外文局局长杜占元认为, 由年轻人主导的各类“云端交流”和“指尖上的对话”, 已成为文明交流互鉴的亮丽风景。人类面临公共卫生、气候变化、生态环境等诸多挑战, 这更加迫切需要全球青年积极行动, 携手承担促进东西方文明交流互鉴的共同使命。 联合国教科文组织前总干事伊琳娜·博科娃表示, 如何进行疫后重建已成为联合国教科文组织的重要愿景。她鼓励作为数字时代新公民

承认彼此差异将有助于这一进程。”泰勒说, 他认为拜登政府愿意在知识产权、经贸摩擦等领域与中国接触。 他认为, 拜登政府希望促进美中双方的交流合作, 这与杨洁篪讲话中传递的信息相吻合。“美中双方似乎正在慢慢朝着和解的方向迈进, 我认为这对美中两国和世界来说都是好事。”泰勒说。

潘基文: 东西方青年加强文明对话至关重要

的“Z世代”青年, 通过创新、创造造福社会, 助力文化多样性和可持续发展。 外交学院国家软实力研究中心主任姚遥说, 值此百年未有之大变局, 世界需要更多交互式对话, 让东西方文明、不同代际人群进行知识交流, 方能培育和谐共生、合作共赢的新型国际关系, 体现“人类命运共同体”在紧要关头发挥的作用。 此次对话由中国外文局国际传播文化中心和杜威中国中心主办, 潘基文中心、解读中国工作室协办。